

ТЛУЩИКОВСКИЙ Л. В. — ВЫШИНСКОМУ А. Я.

ТЛУЩИКОВСКИЙ Леонид Викентьевич, родился в 1866. Окончил гимназию и университет; с 1897 — надзиратель 4-го окружного акцизного управления по Ставропольскому уезду. С 1902 — проживал в Санкт-Петербурге, служил в учреждении; в 1920 — в Самарском, затем Новгородском Продгубе РККА¹. В 1921 — после демобилизации вернулся в Петроград, служил в учреждении, с 1934 — на пенсии. Женат, в семье — дочь. В начале марта 1935 — арестован, 9 марта выслан с семьей в Саратов на 5 лет.

ТЛУЩИКОВСКАЯ Ника Леонидовна, родилась в 1898. Окончила гимназию, в 1915 — поступила на Первые женские политехнические курсы в Санкт-Петербурге, в 1926 — окончила Ленинградский институт гражданских инженеров, архитектор. Проживала в Ленинграде, занималась проектированием, строительством и реконструкцией гражданских и промышленных зданий и сооружений². 9 марта 1935 — выслана с родителями в Саратов на 5 лет.

В апреле 1935 — Леонид Викентьевич Тлущиковский обратился с заявлением к А. Я. Вышинскому, верховному прокурору СССР.

<25 апреля 1935>

«Копия

Верховному Прокурору СССР
тов<арищу> Вышинскому

Гражданина Леонида
Викентьева Тлущиковского

Заявление

По удостоверению У<правления> НКВД Ленинградской области от 9/III с<его> г<ода> за № 701 я выслан вместе с семьей, состоящей из жены и дочери, советского инженера архитектора по выбору “-15” в г. Саратов. 20 апреля У<правление> НКВД по Саратовскому краю выдало нам взамен вида на жительство удостоверения, как административно ссыльным без права выезда из г<орода> Саратова.

Мне до настоящего времени неизвестно, за что я подвергся означенному наказанию, а тем более дочь — самостоятельный советский работник, со дня окончания в 1926 году Ленинградского Института Гражданских Инженеров.

Сообщаю о себе следующее: мой прадед — поляк, он за свое революционное выступление, как участник Польского Восстания при Екатерине II, был выслан из Польши в г<ород> Вятку; дед был женат на русской, отец и мать русские — значит я — русский. Социальное происхождение — дворянин — дворянство перешло ко мне от предков, в чем я не повинен. На допросе 2/III мне был задан вопрос, не был ли я Белорусским помещиком. Никаких поместий я не имел и в Белоруссии никогда не жил. Из трудового моего списка видно, что я с окончания курса в Университете хлеб зарабатывал своим трудом. На военной службе никогда не был, за исключением службы в Красной армии в О<кружном> Прод<овольственном> ком<итете> Турке<станского> фрон<та>, Сам<арском> У<правлении> Продгуба и Нов<городском> У<правлении> Продгуба в 1920 и 1921 годах.

¹ Продгуб РККА — губернская особая продовольственная комиссия по снабжению Красной армии.

² Первые женщины-инженеры... forum.vgd.ru/post/406/17227/p281958.htm

Мне 69 лет, пенсионер, всю свою жизнь был служащим, общее количество лет службы 45, из них 17 лет честной, непрерывной работы при Советской Власти со дня ее образования.

За эти 17 лет прошло несколько очередных чисток аппаратов, и всегда был признан честным и активным работником, кроме того, был ударником и был премирован.

Считая, что я не заслужил такого позорного клейма, — быть административно ссыльным, прошу Вашего распоряжения пересмотреть мое дело, дабы снять с меня это клеймо и восстановить всех нас троих в полных правах гражданства.

Прилагаю копию трудовых списков, моего и дочери.

Тлушиковский.

Верно:

<Тлушиковский>

г<ород> Саратов

25 апреля 1935 г<ода>³.

В 1936 — о смягчении участи Леонида Викентьевича Тлушиковского и его семьи дважды обращались за помощью в Помполит⁴.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1339. С. 192. Автограф.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 1523. С. 150-151; Д. 1559. С. 36.